
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Vigésima Primeira Sessão 
Ordinária do Segundo Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 24(vinte e 
quatro) de outubro do ano de 2023(dois 
mil e vinte e três). ------------------------------. 

  Às dez horas do dia 24(vinte e quatro) de outubro do ano de 2023 (dois mil e 
vinte e três) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a 
ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, 
reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, 
responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, 
Alexandre Marques Cordeiro, André Luis Lobo Filho, Atila Monteiro de Campos 
Motta, Caroline Midori da Costa Silva, Davi dos Santos Souza, Douglas Serafim 
Felizardo, Jean Carlos Corrêa Estevão, Josias Rocha Medeiros, Leonardo 
Mendes de Abrantes, Luis Geraldo Simas de Azevedo, Oseias Rodrigues Couto, 
Rodolfo Aguiar de Faria, Ruy Sergio França de Oliveira e Thiago Vasconcelos 
Leite Pinheiro. Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou aberta 
a presente Sessão em nome de Deus. A seguir foi lida e aprovada a seguinte 
Ata: Ata do dia 19/10/23. Cumprido o rito regimental o Senhor Presidente 
solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou 
do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO 
INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA DO DIA: 19/10/2023; 

ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTOR: VEREADORA 
ALEXANDRA CODEÇO - OUTORGADO: JOÃO LUCAS TEIXEIRA GRANJA; 
ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTOR: VEREADORA 
ALEXANDRA CODEÇO - OUTORGADA: KEETHERINE GIOVANESSA; 
ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTOR: VEREADOR 
JOSIAS ROCHA MEDEIROS - OUTORGADO: ALMIR MACHADO VIEIRA; 
PROJETO DE LEI: 0080/2023 - MIGUEL ALENCAR, DISPÕE SOBRE A 
CRIAÇÃO DO PARQUE MUNICIPAL NATURAL E MARINHO DA ILHA DOS 
PAPAGAIOS, CONFERINDO-LHE STATUS DE UNIDADE DE CONSERVAÇÃO 
DA NATUREZA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 
0015/2023 - MESA DIRETORA, OUTORGA À SENHORA BETÂNIA DE 
NAZARÉ BATISTA, NOS TERMOS DA RESOLUÇÃO Nº 1.479, DE 25 DE 
SETEMBRO DE 2018, A MEDALHA DARACY DINUCI FRANCISCONI; 
PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0016/2023 - MESA DIRETORA, OUTORGA À 
SENHORA MÔNICA RODRIGUES CUNEO, NOS TERMOS DA RESOLUÇÃO 
Nº 1.479, DE 25 DE SETEMBRO DE 2018, A MEDALHA DARACY DINUCI 
FRANCISCONI; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0017/2023 - MESA DIRETORA, 
OUTORGA AO SENHOR FLÁVIO LUCIANO RANCAÑO DE AZEVEDO ROSA 
A MEDALHA MÉRITO DESPORTIVO JEDIHEL DUARTE DE AZEVEDO; 
PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0018/2023 - MESA DIRETORA, OUTORGA AO 
SENHOR JOÃO BATISTA DE FREITAS FELIX A MEDALHA VICTORINO 
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CARRIÇO; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0019/2023 - MESA DIRETORA, 
OUTORGA AO SENHOR AUGUSTO JOSÉ ARISTON A MEDALHA MAJOR 
BELEGARD; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0020/2023 - MESA DIRETORA, 
OUTORGA À SENHORA ELICÉA DA SILVEIRA A MEDALHA JOSÉ 
BONIFÁCIO, INSTITUÍDA PELA RESOLUÇÃO Nº 1.632, DE 20 DE OUTUBRO 
DE 2023. Terminada a leitura do Expediente o Senhor Presidente solicitou que 
fossem entregues as Moções de Aplauso. Em seguida franqueou a Tribuna aos 
oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito o Vereador 
Átila Motta, que inicialmente saudou a todos. Em seguida agradeceu pelas 
centenas de mensagens de felicitações pela passagem de seu aniversário. Após 
disse que, em conjunto com os vereadores criara a Medalha José Bonifácio e 
que a primeira agraciada seria a ex-secretária de Educação Senhora Elicéia da 
Silveira. Após agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, 
fez uso da Tribuna o Vereador Thiago Vasconcellos, que inicialmente 
procedeu saudações de praxe. Em seguida teceu comentários sobre o programa 
“Melhor Em Casa”, destacando que poucas pessoas tinham conhecimento sobre 
o mesmo, que contava com uma equipe que acompanhava o paciente em sua 
casa após a alta hospitalar, o que inclusive reduzia o número de internos nas 
unidades de saúde. Observou que seu pai fora acometido por um AVC 
recentemente e por isso tomara conhecimento daquele projeto. Disse ainda, que 
havia poucas pessoas disponíveis na atuação daquele programa, assim, 
solicitava que o Secretário de Saúde providenciasse os ajustes necessários para 
que todos os munícipes pudessem ter acesso. Em aparte, o Vereador Alexandre 
Marques Cordeiro parabenizou o orador pela abordagem do programa “Melhor 
Em Casa” e afirmou que o mesmo tivera início no Governo de Dr. Adriano e que 
o projeto contava com trinta pessoas. Disse ainda, que faria uma homenagem 
àquele núcleo de trabalho, que no próximo mês receberia duzentos mil reais 
como incentivo do governo para a continuidade do projeto. Observou que por 
ocasião da entrega da Moção de Aplausos seriam apresentados detalhes do 
citado projeto, cuja divulgação deveria ser mais ampla. Retomando ao seu 
discurso, o Vereador Thiago Vasconcellos disse, que aguardava ansioso para 
aquele evento. Disse ainda, que seu pai fora muito bem atendido pela saúde 
pública de Cabo Frio. Após, teceu comentários sobre proposição de sua autoria, 
dispondo sobre a abertura das creches do município durante o período de 
temporada, destacando que daquela forma as mães poderiam trabalhar 
tranquilas no verão, sabendo que seus filhos estariam bem cuidados e com as 
refeições em dia. Em seguida mencionou, que participara de reunião de seu 
Partido Avante, ocorrida no Rio de Janeiro, destacando que o presidente do 
citado partido se mostrara muito solicito aos apelos concernentes ao município 
de Cabo Frio. Após disse que a violência crescia no município por parte das 
pessoas que viviam em situação de rua, frisando que havia lei que garantia que 
ninguém poderia ser conduzido coercitivamente aos abrigos. Porém, havia 
inoperância do Poder Público com relação a essas pessoas, que deveriam 
receber tratamentos necessários, para assim poderem ser inseridos no mercado 
de trabalho. Reiterou, que os moradores de rua recebiam quentinhas de comida 
diariamente e havia aí um paradoxo, pois, os mendigos poderiam ir até as igrejas 
para buscar a quentinha, mas, esperavam a entrega na frente da rodoviária. 
Aludiu a um caso amplamente divulgados pelas mídias sociais de duas mulheres 
que foram agredidas por moradores de rua, em Búzios. Em aparte o Vereador 
Ruy França disse que, gostaria de destacar que o Instituto de Segurança Pública 



apontara que, no terceiro trimestre Cabo Frio fora o município que tivera grande 
redução do índice de violência, o que caracterizava que a apesar de ainda não 
ser o ideal, as forças de segurança vinham realizando um bom trabalho. 
Retomando o seu discurso, o Vereador Thiago Vasconcellos disse que, não tinha 
dúvidas sobre o trabalho das forças de segurança e que muitos dos que sofriam 
violências não procediam denúncias. Disse ainda, que o número de pessoas em 
situação de rua girava em torno de cerca de 220 e que não estava afirmando 
que todos os moradores de rua eram bandidos, mas, que alguns se infiltravam 
naquele meio para cometer crimes. Ao final, comentou sobre a responsabilidade 
dos órgãos competentes, sublinhando que os mesmos deveriam tomar 
providências no sentido de proteger o homem de bem, no que encerrou sua fala. 
A seguir, fez uso da Tribuna o Vereador Ruy França, que inicialmente saudou 
a todos. Em seguida teceu comentários sobre Indicação de sua autoria, dispondo 
sobre pintura horizontal da Rua 13 de Novembro na esquina com as ruas José 
Bonifácio, Jorge Lóssio e Rui Barbosa, destacando que o avivamento da faixa 
de pedestres ajudaria a travessia de forma segura. Continuando, disse que 
naquela data estaria oficiando a Secretaria de Mobilidade Pública com objetivo 
de que o retorno na Avenida Assunção, próximo à prefeitura fosse reaberto, 
destacando que o retorno no local fora feito muito longe, em frente ao restaurante 
Japonês Kentô, o que dificultava o trânsito. Em aparte, o Vereador Josias Rocha 
disse que ele, bem como outros vereadores fizeram Indicação semelhante, e que 
também a rua do Restaurante Raimundo que fora transformada em contramão, 
dificultava o trânsito. Também em aparte, o Vereador Thiago Vasconcellos disse 
que, ele também fora autor da mesma Indicação, que não fora acatada pela 
Secretaria de Obras da época. Disse, que a justificativa de tais mudanças no 
transito fora para criar mais vagas, no entanto, nada mudara. Em aparte, o 
Vereador Átila Motta, disse que os vereadores deveriam levar tais demandas 
diretamente para o Secretário de Governo e que o mesmo vinha sendo muito 
solícito com relação aos seus pleitos. Também em aparte, o Vereador Alexandre 
Marques Cordeiro disse, que a discussão era importante e que deveria ser 
levado em consideração que, com relação a rua defronte ao Restaurante do 
Raimundo, havia poucas entradas para a Rua Major Belegard. Retomando ao 
seu discurso, o Vereador Ruy França disse, que seguiria a sugestão do Vereador 
Átila e acionaria o Secretário de Governo João Roberto de Jesus e que parecia 
ser simples a solução do problema. Agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. A seguir, fez uso da palavra o Vereador Josias Rocha 
Medeiros, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida 
agradeceu ao Deputado Estadual Dr. Serginho, visto que o mesmo atendera a 
um pleito seu, com relação a troca das lâmpadas dos postes da Rodovia Amaral 
Peixoto, que quando estava ás escuras se tornava ainda mais perigosa. Disse 
ainda que, haveria reunião da Comissão de Educação da Câmara com o Dr. 
Serginho, para discutir a implantação de uma escola de segundo grau no 
Segundo Distrito. Continuando, aludiu aos vetos da prefeita Magdala Furtado, 
ressaltando que queria saber sobre o posicionamento dos Nobres Pares sobre 
aquele tema, visto que sua proposição com relação aos royalties fora uma 
promessa de campanha, e mais, que se tivesse que se transformar em um 
vereador de oposição o faria, em decorrência de que sua função era lutar pelo 
bem da população. Disse que, a legislação obrigava o investimento de parte dos 
royalties no Segundo Distrito, que incluía Maria Joaquina. Observou, que a orla 
de Tamoios necessitava de melhorias tal como estava sendo feita em Cabo Frio 



e que seu intuito era até mesmo contribuir com o atual governo, no sentido de 
mostrar os problemas da área rural. Reiterou que, o povo acompanhava o 
trabalho do vereador, assim, não podia admitir que seu Projeto de Lei, que fora 
aprovado na Casa Legislativa, tenha sido vetado pela prefeita. Solicitou apoio 
dos Nobres Pares, em virtude de que pretendia tentar inicialmente o diálogo com 
a prefeita Magdala Furtado, mas, que não poderia desistir daquela luta, pois o 
desenvolvimento de Cabo Frio estava em Tamoios. Em aparte, o vereador 
Oséias Rodrigues Couto falou sobre a importância do Segundo Distrito com 
relação aos recursos dos royalties. Disse, que aquele era o local onde a parte 
imobiliária era mais acessível e com isso houvera grande especulação. Disse 
que, parte dos recursos dos royalties poderiam ser usados na pavimentação 
daquela localidade, que estava em condições muito precárias. Disse, que a 
prefeita tinha como prioridade também a questão da criação de escolas. Em 
seguida, afirmou que estaria junto ao vereador Adeir Novaes reunido com a 
prefeita e se propôs levar aquela reinvindicação à mesma, que tinha grandes 
iniciativas direcionadas para o Segundo Distrito. Reiterou que estava certo das 
boas intenções do vereador Josias Rocha, com relação a luta pelo Segundo 
Distrito. Retomando ao seu discurso, o vereador Josias Rocha Medeiros disse 
que, suas críticas eram sempre construtivas e o dever do vereador era levar 
dignidade para toda a população e melhorar a vida do cidadão cabo-friense. Ao 
final falou sobre a importância de que a representante do SEPE, senhora Denise 
Alvarenga retornasse à Tribuna da Casa para comprovar as denúncias que fizera 
na Sessão anterior. Em aparte, o vereador Luis Geraldo disse que naquela data, 
as 16 horas haveria reunião na Câmara com os representantes daquele 
sindicato. Retomando ao seu discurso, o Vereador Josias agradeceu aos 
apartes, agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Após, fez uso 
da Tribuna o Vereador André Luiz Lobo Filho e inicialmente falou sobre o 
Bairro Monte Alegre 2, destacando que o lugar estava em estado muito precário 
e completamente abandonado pelo Poder Público. Em seguida teceu 
comentários sobre a feira Sebastião Lan, enfatizando a necessidade de ser 
colocado no local um guarda municipal para garantir a segurança, visto que no 
último final de semana houvera invasões nos boxes e muitas mercadorias 
furtadas. Em aparte, o Vereador Ruy França disse que já tomara providências 
com relação àquela causa no momento em que observara a Indicação do 
Vereador, fazendo solicitação para que fosse colocado um Guarda no local, que 
estava sendo saqueado por moradores de rua. Também em aparte, o Vereador 
Alexandre Marques Cordeiros disse que, os moradores do Bairro Monte Alegre 
2 vinham sofrendo muito com a falta de pavimentação no local e que não 
compreendia o motivo pelo qual o Poder Público não aplicava o recurso do 
projeto “Somando Forças”. Disse que havia no local manilhas jogadas que 
pertenciam ao citado programa. Retomando ao seu discurso o Vereador André 
Lobo disse que sabia do carinho da prefeita para com a Feira Sebastião Lan e 
esperava que a mesma voltasse o olhar para aquela localidade. Agradeceu a 
atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da Tribuna o 
Vereador Leonardo Mendes, que inicialmente saudou a todos. Em seguida 
justificou sua ausência na Sessão anterior, frisando que cumpria agenda em 
Brasília. Após, disse que havia recurso de cerca de um bilhão e meio disponíveis 
para serem destinados aos municípios e que no último ano, daquela monta 
somente dez milhões foram destinados à Cabo Frio. Com isso, os vereadores 
deveriam estar atentos para conquistarem verbas para o município através dos 



deputados eleitos pela região. Observou, que em breve estaria compartilhando 
grandes projetos com a população. Após, teceu comentários sobre os vetos da 
prefeita Magdala Furtado, destacando que de oitenta e nove projetos, cerca de 
quarenta foram vetados, o que não deixava de ser uma boa marca de aprovação, 
que inclusive se distinguia dos governos anteriores. Disse ainda, que havia 
projetos que não eram da alçada dos vereadores, mas, unicamente do Executivo 
Municipal. Assim, se caso um vereador quisesse se comprometer com a 
população com relação a execução de um projeto, deveria então se candidatar 
a prefeito nas próximas eleições e não a vereador. Em aparte o Vereador Àtila 
Motta disse, que estivera com o Procurador do Município Dr. Davi Figueiredo e 
que o mesmo se colocara a disposição para o diálogo. Disse que considerava 
importante que fossem colocadas mais leis em prol da população. Retomando 
ao seu discurso, o Vereador Leonardo Mendes disse que era natural que 
houvesse política acerca de projetos voltados para o Segundo Distrito, até por 
que a prefeita era daquela localidade, porém, afirmar que não houvera melhorias 
em Tamoios era uma inverdade. Disse, que estava sendo instalada iluminação 
de led em toda a orla e que houvera ordenamento dos vendedores e que, que 
todos os setores do Executivo estavam trabalhando. Em aparte, o Vereador 
Alexandre Cordeiro disse, que participara de reunião com cerca de cem 
vendedores de peixe de Tamoios e era natural que houvesse desconfiança, em 
virtude de que o Segundo Distrito sempre fora esquecido, mas, que era notório 
que a prefeita estava trabalhando pela cidade. Retomando ao seu discurso, o 
Vereador Leonardo Mendes teceu apelo para que o povo desse um voto de 
confiança à mulher que não media esforços em prol do povo de Cabo Frio. Disse 
ainda, que até mesmo o Vereador Davi Souza se retratara na Tribuna na Sessão 
anterior, visto que constatara que reproduzira uma fake News que havia sido 
publicada em mídia social. Em aparte, o Vereador Oséias Rodrigues Couto teceu 
elogios à prefeita e disse que a mesma era uma mulher corajosa que assumia 
os investimentos necessários para o desenvolvimento de Cabo Frio. Retomando 
ao seu discurso, o Vereador Leonardo Mendes disse, que todos deveriam ter 
cuidado com os blogs que somente falavam bem de um político e mal de todos 
os outros e que deveriam ser coerentes em suas cobranças. Em aparte, o 
Vereador Josias Rocha disse, que todas as suas críticas eram construtivas e que 
Tamoios não podia mais receber apenas paliativo. Afirmou também, que sua luta 
era para que houvesse investimentos de relevância naquela localidade. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador Leonardo Mendes agradeceu o aparte 
e observou que o projeto apresentado pelo Vereador Josias era de atribuição da 
prefeitura. Ao final disse, que os vereadores não deveriam estar preocupados, 
pois, a prefeita estava atenta às necessidades de Cabo Frio. Agradeceu a 
atenção de todos, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores 
inscritos para o uso da Tribuna o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para 
a Ordem do Dia. NESTA ETAPA FOI ENCAMINHADO PARA A COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA O PROJETO DE LEI: 0080/2023. FOI APROVADO 
O REQUERIMENTO DE URGÊNCIA 0283/2023 AOS RESPECTIVOS 
PROJETOS: PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0015, 0016, 0017, 0018, 0019 E 
0020/2023. TENDO EM VISTA A PROVAÇÃO DO REQUERIMENTO DE 
URGÊNCIA AS COMISSÕES TÉCNICAS EMITIRAM PARECER FAVORÁVEL 
EM CONJUNTO, QUE FOI APROVADO AOS RESPECTIVOS PROJETOS: 
PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0015, 0016, 0017, 0018, 0019 E 0020/2023 
ESTANDO, PORTANTO APROVADOS.  FORAM APROVADOS OS 



REQUERIMENTOS: 0280, 0281 E 0282/2023 E AS INDICAÇÕOES: 0410, 0472, 
0782, 0790, 0795, 0800, 0801, 0818, 0820, 0822, 0823, 0824, 0825, 0826, 0827, 
0828, 0829, 0830, 0831, 0832, 0833, 0834 E 0835/2023. Terminada a Ordem do 
Dia, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Não 
havendo oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor 
Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para constar, 
mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à 
apreciação Plenária, aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 
legais. 

 


